

国新办举行发布会介绍《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》有关情况

《内蒙古日报》消息 11月9日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍了《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》有关情况。

国家发展和改革委员会党组成员郭兰峰,自治区党委常委、宣传部部长郑宏范,自治区党委常委、自治区副主席黄志强出席发布会。

郭兰峰首先介绍了《意见》出台的背景和主要内容。他说,党的十八大以来,习近平总书记多次到内蒙古考察,发表重要讲话并作出

重要指示,要求内蒙古建设成为我国北方重要生态安全屏障、祖国北疆安全稳定屏障、国家重要能源和战略资源基地、国家重要农畜产品生产基地、我国向北开放重要桥头堡。今年6月,习近平总书记又到内蒙古考察时强调,要求内蒙古在建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章,这为新时代内蒙古高质量发展指明了前进方向。

《意见》主要包括一个主题、五个战略定位、两个阶段目标、七项

重点任务和若干保障措施。下一步,国家发改委将认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,与各部门做好沟通协调和跟踪服务,全力支持内蒙古落实好《意见》,推动内蒙古奋力书写中国式现代化新篇章。

黄志强介绍了内蒙古高质量发展的情况。他说,内蒙古地处祖国北疆,发展潜力巨大,战略地位重要,长期以来拥有“模范自治区”的崇高荣誉。他详细介绍了内蒙古在建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”方面的优势、特点和成就。下一步,内蒙古将把落实《意

见》作为当前和今后一个时期的重要政治任务,持续推进、久久为功,为全面建设社会主义现代化国家贡献内蒙古力量、展现内蒙古担当。

随后,与会媒体记者围绕《意见》的特点、《意见》的推动实施工作、内蒙古推进荒漠化防治、构建新型能源体系、提升国家重要农畜产品生产基地综合生产能力等内容进行提问,会上有关负责人一一进行解答。

(康丽娜 闫晨光 包 茜
王丽红)



好运“弈棋”来

11月9日,参赛选手正在对弈。当日,2023年中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛内蒙古总决赛在呼和浩特开赛。来自全区12个盟市的34位棋手齐聚呼和浩特上演巅峰对决,参赛选手两人一组进行比拼,大家凝神静气,认真思考,方寸之间上演了一场场精彩纷呈、扣人心弦的象棋大战。最终获得冠军的选手将代表内蒙古参加全国总决赛。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

包钢集团进博会签约金额预计超23亿

《内蒙古日报》消息 主题为“新时代 共享未来”的第六届中国国际进口博览会11月5日在上海开幕,会上,包钢集团与10家国内外企业分别签署了战略合作协议和合作意向书,签约金额预计超23亿元。

会议期间,包钢股份分别与北方国际合作股份有限公司、中铝国际贸易集团有限公司签署焦煤合作意向书,与康明斯发动机(北京)有限公司签署战略合作框架协议,与三菱动力燃气轮机工程技术(南京)有限公司签署战略合作协议;北方稀土与盛和资源、济南域潇集团签署战略合作框架协议;节能环保产业公司与西门子能源有限公司签署战略合作协议;包钢西创万开公司分别与俄罗斯Spektr Llc公司、西伯利亚穀物有限责任公司、蒙古MONCAMEL公司签署三项采购合同。

通过参加此次进博会及签约,包钢集团紧紧抓住我国高水平开放机遇,充分发挥资源、产业等优势,与各国知名优秀企业寻求更多的合作契合点,推动钢铁、稀土等优势特色产业和前沿技术研发应用等领域协同创新,为内蒙古自治区办好两件大事和“两个稀土基地”建设贡献包钢力量。

(蔡冬梅)

“‘一带一路’·内蒙古边境口岸媒体行”采访活动启动

《内蒙古日报》消息 11月8日,由自治区党委宣传部、自治区推进“一带一路”建设工作领导小组办公室主办,内蒙古日报社承办的“‘一带一路’·内蒙古边境口岸媒体行”采访活动正式启动。

此次采访活动,来自《人民日报》《参考消息》《环球时报》、人民网、新华网等中央媒体及内蒙古日报社、内蒙古广播电视台、实践杂志社等自治区媒体的40余名记者将分东、西两条线,赴满洲里、二连浩特等9个最具代表性的口岸采访,行进式、全景式展示内蒙古在参与“一带一路”建设中,大力弘扬蒙古马精神,建设向北开放重要桥头堡,主动融入中蒙俄经济走廊建设的丰硕成果;宣传报道全区上下贯彻落实国务院印发的《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》,加快发展开放型经济,服务双循环、联通内与外的积极探索和务实举措;积极宣介内蒙古“走出去”重点企业和特色产品,讲好内蒙古参与共建“一带一路”创业者奋斗故事以及与“一带一路”共建国家的务实合作和交流互动,全面展示内蒙古建设国家向北开放重要桥头堡进展成效和新时代新征程全面推进对外开放的良好形象。

(阿尼尔)

全区首例交通领域医保基金诈骗案公开审理

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 11月7日,呼和浩特市新城区人民法院对被告人张某涉嫌诈骗罪一案依法公开开庭审理,该案系自治区首例交通领域医保基金诈骗案。

被告人张某的妻子2022年因交通事故致伤,交通管理部门认定肇事方承担事故全部责任。因多次索要医疗费未果,嫌疑人张某为支付其妻子住院医疗费用,在明知有第三方责任不能使用医保基金报销的情况下,仍然隐瞒存在交通事故第三方全责的真相,谎称妻子是被树权绊倒而受伤,骗取国家医疗保险基金3万余元。

庭审中,控辩双方在审判长的主持下,围绕公诉机关指控的犯罪事实和罪名进行了法庭调查,并就案件事实、证据、法律适用及量刑建议充分发表了辩论意见。被告人张某当庭表示认罪认罚,案件将择期宣判。